

济宁各级民政部门“七夕”不打烊

为爱“加班”，见证幸福时刻

郭纪轩 通讯员 冯兵
徐美红 济宁报道

8月10日，七夕节，济宁各级民政部门为爱“加班”，为有情人提供结婚登记服务，并开展相亲会、婚俗文化体验等活动，满足群众多样化、个性化的结婚登记需求。

“今天是七夕节，寓意特别美好，这个日子也特别有纪念意义，所以我们6点就起床了，就想赶在最前头。”在曲阜市为民服务中心，新人小郭和小徐认真填写资料、签字，工作人员从假日模式切换到工

作模式，忙着为新人们核对信息办理结婚证。刚好7点整，他们就办理完成了结婚登记，这也是济宁市当天办理的第一份结婚登记证，沾了“七夕”的头彩。

为应对当天这“突如其来”的登记量，济宁市各级民政部门推行预约登记措施，对工作人员的上班时间进行调整。紧扣“七夕”节主题，邀请济宁市福彩中心开展了“福彩·福满七夕”活动，为新人赠送50元面值的福彩“刮刮乐”。曲阜市民政局还邀请了曲阜市司法局开展民法典宣

传，向新人赠送书籍，讲解有关婚姻家庭维权法律知识，并由曲阜婚庆礼仪联合会为新人准备了玫瑰花、巧克力等礼物。

“婚姻登记处开放了中式婚礼体验基地，引导新人参观婚俗文化墙，让广大新人走红毯、试婚服，拍照留念，铭记幸福时刻。”曲阜市民政局副局长马伟表示，曲阜市民政局婚姻登记处早上7点提前上班，下午延时下班，确保当天申请登记当事人申请事项全部办理完毕。

在微山县，微山民政局在民法典公园广场设置结婚登记室外颁证基地。面对国徽，许下彼此爱的誓言，在颁证员的见证下，留下人生最美好的回忆。这也是微山县民政局继打造青山公园室外颁证基地之后，打造的又一处室外颁证基地。

拓展户外颁证活动，让新人多了一个热门选择，当事人在庄重神圣的仪式中，转变了婚俗观念，营造了“婚事新办、婚事简办”的良好社会氛围，同时也感悟和铭记了婚姻家庭蕴含的责任和担当。

曲阜市希晓古今教育博物馆对外试营业

展现教育发展变迁，重温千载文脉



馆长刘晓在馆内讲解。

康岩 济宁报道

8月11日，曲阜市希晓古今教育博物馆对外试营业。教育文物收藏家刘晓经过30多年的积累，在曲阜建设了系统展示中国教育历史的希晓古今教育博物馆，用教育文物讲述中国千年教育故事，探寻中国教育历史的变迁，接续教育文脉的传承，开启教育未来的方向。

曲阜市希晓古今教育博物馆位于曲阜市北关大街常乐路1号，收藏教育文物8千套4万件。展馆分二期建设。一期展馆8千平方米，为中国教育通史馆，分4个章节，第一章节“序序千年”，通过文物与文字相结合的形式，以历史年代为顺序系

统介绍中国古代官学、私学教育的发展与变迁；第二章节“救亡图存”，主要展览古代教育向近代教育的转变；第三章节“兼容并蓄”，主要展览民国时期的教育改革；第四章节“教育复兴”，主要展览的是新中国成立后各级各类教育蓬勃发展。通过这4个章节，系统展示中国教育历史的变迁，接续教育文脉的传承，开启教育未来的方向。

受家庭环境熏陶，刘晓年轻时就对教育类收藏品有着浓厚兴趣，他走遍北京、上海、天津、广东等省份，收集教育文物，随着藏品越来越多，便开始分门别类进行归纳整理。博物馆内，各种牌匾、书籍、毕业证书、状元卷、石碑、服饰等与教

育相关的文物让人目不暇接。

刘晓表示，教育文物是承载教育历史的载体，通过把这些载体汇聚在一起，让更多的人了解教育历史，感悟教育的变迁。

曲阜市希晓古今教育博物馆中还有教育礼仪展演等诸多传统文化体验项目，让游客在了解中国教育历史的同时也能亲身感受传统文化的独特魅力。



扫码看视频。

多措并举 防范白蛾

近日，任城区南张街道多措并举开展第二代美国白蛾防治工作。街道多次组织召开防治第二代美国白蛾工作部署专题会议，积极组织开展调研和监测工作，对辖区内的树木进行全面巡查，一旦发现害虫活动迹象，立即采取喷药防治措施。同时，对苗木进行养护，修剪清理苗木干枯枝和病虫枝条，并对去除的树枝进行无害化处理，以提高苗木的抗病能力，减少病虫害的发生，有效遏制虫害扩散蔓延。

(通讯员 荆梦涵)

党建联建 提升服务

8月6日，金城街道与齐商银行济宁分行举行党建联建暨党建引领信用赋能高质量发展合作签约仪式。

此次党建联建活动为双方提供了一个相互学习、相互促进的平台，下一步，金城街道将继续探索党建引领信用赋能工作路径，以信用融合链接优质资源，为辖区居民提供更好的服务。

(通讯员 师迪娜)

多点发力 治本攻坚

嘉祥满硐镇推进安全生产整治三年行动。镇党委进一步明确成员单位安全生产职责和安全生产目标任务，实行各司其责、各尽其责，做到所有领域全覆盖、全落实。定期召开联席会议，对安全生产工作进行专题调度，对存在的风险隐患进行会商研判，集思广益，严格落实管控措施。积极推行安全生产有奖举报制度，深入开展安全生产领域打非治违专项行动，及时发现和消除潜在的风险隐患。

(通讯员 魏振华 张元君)

推进一税统一征收落地 助力济宁产业高质量发展

济宁市政府投融资服务中心深入部分企业就一税两费合并为一税对企业的影响进行了调研。

近期，国家宣布了一系列关于财政和税收的重要改革措施，其中一项重要改革是研究把城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加合并为地方附加税，合并后的税种将由各地方根据实际情况自行制定税率。“一税两费”合并为一税统一征收是国家财政和税收改革的重要举措之一，对企业财务管理和服务策划产生了深远影响。

部分企业表示，税种合并后，企业的财务管理和服务策划将得到简化，减少了因多个税种而产生的复杂性和错误率。因合并后的税种可能带来税率的

调整，企业需要根据新的税率进行成本预算和控制，以优化税务成本。另外，企业需要密切关注政策动态，及时调整经营策略和财务管理制度，以适应新的税收政策环境。

调研中，工作人员认真向企业进行政策宣讲，指导企业应及时关注财政部、国家税务总局等官方机构发布的政策解读和文件，确保准确理解政策内容和要求，并督促企业税务筹划必须合法合规，避免触碰法律红线，健全财务管理制度，提高财务数据的准确性和及时性，为税务申报和税务筹划提供有力支持。中心积极推进政策落地实施，合理降低企业税负，助力济宁产业高质量发展。

(通讯员 赵志愿 程恩远)